ROTATIONSKORPER Dr. Giinther

Satz:
Sei a,b € R. Eine Funktion f(x) rotiert im Bereich [a,b] um die x-Achse.
Das Volumen V' das Rotationskorpers ist geben durch

b
V = w/ 2 (z) do

1. Aufgabe:
Welches Volumen besitzt der Rotationskérper ?
(a) Die Funktion f(z) = 3z rotiert im Bereich [0, 2] um die z—Achse.
(b) Die Funktion f(z) = 42 — 1 rotiert im Bereich [0, 3] um die z—Achse.
(c) Die Funktion f(x) = /22 — 5 rotiert im Bereich [1,3] um die z— Achse.
(d) Die Exponentialfunktion rotiert im Bereich [—100, 4] um die x— Achse.
(e) Die Funktion f(z) = 1 rotiert im Bereich [1,00] um die z—Achse.
(f) Die Funktion f(z) = % rotiert im Bereich [1,e] um die x—Achse

2. Aufgabe:
Sei r, h € R.

r r g2(x)

(a) Gib die Funktionsgleichungen f(z) und g(x) an.
(b) Die Funktionen rotieren im Intervall [0, ] um die z—Achse. Berechne das Volumen des jeweiligen Rotation-
skorpers mit der Formel.

(¢) Um welche Korper handelt es sich?



